ERRATA

The following note is missing from the copyright page:

The cover photograph, made available by Bettina Berger, shows the memorial tablet on the house in Vienna, 18., Lacknergasse 79, in which Josef Loschmidt last lived. The tablet is the work of the sculptor Professor Ferdinand Welz.

The formula in the middle of page 32 should read

PhCHOHCHOHPh
+
$$\rightarrow$$
 H_2O + O O
 CH_3COCH_3 C H_3C CH_3

On page 42, the caption to Figure 1 is correct, but the figure should be

$$H_2N$$
 NH

The following footnote is missing from page 110:

*Starting in 1861 (Volume 43), papers on chemical subjects were published with those in physics, mathematics, etc., as part 2. From 1889 (Volume 97), the chemical part of the Sitzungsberichte became so voluminous that it was comtinued as part 2b in the form of separate volumes until 1953 (Volume 162). From 1880, the separate volumes were also published as Monatshefte für Chemie (now Monatshefte für Chemie/Chemical Monthly), which is still the most important Austrian chemical journal.

Wesleyan University Press is the correct publisher for Reference 11 on page 197.

TM Tech. Men. should read TM Tech. Mess. for References 1, 2, and 9 on page 262.

Note the corrected page numbers for the following Index entries

Aussiger, Verein, 301, 303 Chemical industry, 301–305 Clemm, C. G., 301 Oberhummer, K., 301–305 Schaffner, M., 301, 303, 304